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якому ялинка як обрядовий реквізит надає свя-
тості і водночас актуалізує містичний великий 
час). Чимало  уваги приділено двом кульміна-
ційним моментам внутрішнього часу – пері-
оду, коли ставлять і прикрашають ялинку, та 
часу розбирання ялинки.

Ян Кайфош у статті «Магія в народних уявлен-
нях про загробне життя» (С. 15–28) проблемати-
ку магічного мислення, наявного в народних 
уявленнях про загробне життя, досліджує на 
прикладі фольклорних текстів, що були зібра-
ні у 1950–1980-их рр. в Цєшиншській Сілезії. 
На основі аналізу цих текстів автор розглядає 
магію як особливий код, який є системою пра-
вил інтерпретації життєвого досвіду людини. 
Визначено, яке місце займає магія в народній 
картині світу поляків, що проживають у зазна-
ченому регіоні.

У праці Реґіни Козубовської «Життя – суцільна 
брехня із вкрапленнями правди». Про самоідентич-
ність сучасного цигана з точки зору ґадзя (мате-
ріал почерпнутий із висловлювань членів ромських 
общин)» (С. 29–42) подано загальний поділ і ло-
калізацію окремих груп циганського суспіль-
ства. Проаналізовано образ рома, який живе в 
сучасній Польщі, очима поляків (дослідження 
проведено на основі анкетного опитування по-
ляків). Представлено спільні і відмінні риси 
цього образу із ромським образом рома, тобто 
самоідентичністю ромів (дослідження прове-
дено на основі ромських інтернет-форумів і 
матеріалів ромських періодичних видань, ци-
ганологічної літератури). Проаналізовано та-
кож елементи, з яких складається самоідентич-
ність рома, їхній розвиток за останнє століття і 
детально описано їхній сучасний стан.

Анна Пйотровська у дослідженні «Джаз у реф-
лексіях композиторів першої половини ХХ століт-
тя» (С. 43–54) з’ясувала, з якими значеннями 
функціонував цей термін у зазначений період. 
Представлено погляди європейських та аме-
риканських композиторів на джаз як на осо-
бливий напрям у музиці. Серед європейських 
композиторів авторка аналізує підходи Моріса 
Равеля та Даріуса Мійо. Із грона американ-
ських композиторів представлено погляди Роя 
Харісса, Пола Уайтмена, Джорджа Ґершвіна. 
Показано умови зародження джазу і здобуття 
стрімкої популярності цього стилю музики.

У шостому числі польського двомісячника за 
2008 р. подано також три рецензії: Даніеля Ка-
ліновського і Аделі Куік-Каліновської «Бібліотека 
кашубських письменників. Мета, проекти, перші 
серійні книжки» (С. 55–60); Міхала Глушковського 
«Нове відкриття Юзефа Обрембського» (С. 60–61) 
на книгу Йозефа Обрембського «Полісся» (Вар-
шава, 2007); Ганни Спихальської-Вашек «Поляки з 
пограниччя» (С. 61–63) на монографію Малго-
жати Міхальської «Релігійність на пограниччі. 
Поляки на Зольжю (Czeski Cieszyn, 2006).
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Дисертаційну роботу присвячено багато-
аспектному дослідженню національної спе-
цифіки українського пісенного фольклору. 
З’ясовано методологічні засади формування 
етноестетики у філософській системі понять 
загальної естетики, висвітлено основні етапи 
розвитку естетичної думки у напрямку вивчен-
ня етнічної самобутності усної народної сло-
весності. З урахуванням фольклористичного 
доробку найвідоміших українських і європей-
ських учених розглянуто теоретичні аспекти 
дихотомічної опозиції універсальне / націо-
нальне та встановлено світоглядні особливості 
її етнокультурного вияву. Простежено ґенезу 
етноестетичних уявлень і критеріїв, які сфор-
мувалися у результаті співдії географічно-
кліматичних, історико-соціологічних та ет-
нопсихологічних чинників. Виявлено, що 
основною смисловою домінантою етноесте-
тики української народнопісенної творчості 
є категорія добропрекрасного – світоглядний 
концепт, який визначає характер взаємовпли-
вів між морально-етичним досвідом етносу та 
високим естетичним рівнем художньої вартос-
ті фольклорних текстів. Національну експре-
сію мови українських уснословесних пісенних 
творів пісні проілюстровано на рівні системи 
образів, евфемізованої формульності поетич-
ної стилістики та звукової організації ритмо-
мелодики.
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кандидата філологічних наук за спеціальністю 
10.01.07 – фольклористика. – Київський націо-
нальний університет імені Тараса Шевченка. 
– Київ, 2010.

Дисертація є першим в українській фольк-
лористиці цілісним дослідженням націо-
нальної ідентичності пісенного фольклору 
Підляшшя. Основну увагу зосереджено на 
окресленні специфіки побутування та вияв-
ленні регіональних особливостей підляської 
календарно-обрядової та необрядової пісен-
ності. З’ясовано історичну основу формування 
та розвитку фольклорно-пісенного комплексу 
краю. На основі порівняльного аналізу із пі-
сенним фольклором прилеглих етніконів вста-
новлено генеалогію та українську національну 
ідентичність календарно-обрядової поезії, що 
побутує на Підляшші.
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Данилюк Н. О. Мова української народ-
ної пісні (лексико-семантичний і функці-
ональний аспекти). – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня 
доктора філологічних наук за спеціальністю 
10.02.01 – українська мова. – Інститут україн-
ської мови НАН України. – Київ, 2010.

Робота присвячена комплексному дослі-
дженню словникового складу українських 
народних пісень у єдності їхніх семантико-
семіотичних, художньо-образних та стилісти-
чно-функціональних характеристик у зв’язку 
з національним мовомисленням, міфопоетич-
ною й етномовною картинами світу.

У дисертації визначено теоретичні засади 
опису уснопоетичного слова в тісному зв’язку 
форми та змісту як функціональної одиниці 
художньо-образної фольклорної системи. Роз-
глянуто семіотичні параметри лексичних оди-
ниць та їхні лінгвоконцептуальні властивості 
як знаків української етнокультури. З’ясовано 
особливості семантичної структури народно-
пісенних лексем, простежено явища варіант-
ності, синонімії, антонімії, омонімії, паронімії. 
Проаналізовано специфіку образної реалізації 
ключових слів у складі типових епітетних спо-
лук, порівняльних структур, конструкцій із 
переносним та символічним значенням, фра-
зеологізмів, усталених словесних комплексів у 
народнопісенному тексті. Описано групи сти-
лістично маркованої лексики (уснорозмовні 
слова, діалектизми, застарілі одиниці, оказіо-
налізми, іншомовні запозичення, експресиви), 
визначено жанрові особливості словникового 
складу, специфіку народнопісенної норми. На 
основі ключових слів змодельовано й охаракте-
ризовано лексико-семантичні поля, що пред-
ставляють мовну картину світу в українській 
народній пісні та відображають міфопоетичне 
й етнічне мислення народу.
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Баняс В. В. Міфологічний оніризм у 
творчості Жерара де Нерваля. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня 
кандидата філологічних наук за спеціальніс-
тю 10.01.04 – література зарубіжних країн. – 
Інститут літератури ім. Т. Г. Шевченка НАН 
України, Київ, 2009.

Дисертація становить перший у вітчизня-
ному літературознавстві комплексний аналіз 
прозової та поетичної творчості французького 
автора епохи романтизму Жерара де Нерваля. 
Домінантою дослідження стало визначення 
параметрів функціонування художності пись-
менника в рамках романтичного культурно-
естетичного періоду, окреслення формально-
го й семантичного новаторства його творчості, 
а також проявлення в його зрілих текстах ком-
понентів різноманітних міфів (давньоєгипет-
ських, давньогрецьких, біблійних) й онірич-
них елементів – снів, видінь і марень. У роботі 
простежується конструювання творів Нерваля 
навколо трьох міфологічних мотивів – повер-
нення до першооснов, блукання та релігійно-
го синкретизму – що стали основним засобом 
їхньої сюжетної цілісності. У дисертації роз-
глянуто вплив на свідомість автора психічної 
хвороби, яка перетворилась у невід’ємний 
складник його творчості.
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– Ч. 1. – С. 50–60.

4. Осмислення історії розп’яття Ісуса Хрис-
та в поемі «Христос на Оливній горі» Жерара 
де Нерваля // Наукові Записки Харківського 
національного педагогічного університету ім. 
Г. С. Сковороди. Серія Літературознавство. – 
Xарків: ППВ «Нове слово». – 2008. – Вип. 3 (55). 
– Ч. 2. – С. 109–118.

5. Авторська інтерпретація давньоєгипетсько-
го міфу в новелі «Ізида» Жерара де Нерваля // 
Сучасні літературознавчі студії. – Вип. 5. Схід 
на заході, захід на сході: діалог світоглядних та 
художніх парадигм. Збірник наукових праць. – 
К.: Вид. центр КНЛУ. – 2008. – С. 24–29.

6. Міфологічні мотиви у поетичному ци-
клі «Химери» Жерара де Нерваля. Тези допо-
віді // Матеріали VI Міжнародної науково-
практичної конференції «Проблеми сталого 
природокористування у Карпатському регіоні 
(екологія, освіта, бізнес)». – Хуст-Рахів: ЗАТ «На-
двірнянська друкарня». – 2006. – С. 258–259.

Рахно K. Ю. Гончарство у традиційній 
культурі слов’янських народів: міфологія 
і обрядовість. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня 
кандидата історичних наук за спеціальністю 
07.00.05 – етнологія. – Інститут українознавства 
імені Івана Крип’якевича НАН України; Інсти-
тут народознавства НАН України, Львів, 2010.

Дослідження присвячено проблемі ви-
значення ролі й місця міфо-ритуальних ас-
пектів гончарства у традиційній культурі 
слов’янських народів. Уперше в етнології й 
керамології на підставі семантичного аналізу 
традиційних гончарських звичаїв та обрядів 
виготовлення посуду реконструйовано міфо-
поетичні уявлення слов’ян про процес гонча-
рювання. З’ясовано семантику видобування й 
підготовки сировини гончарного виробництва 
у віруваннях слов’ян. Вивчено уявлення гонча-
рів про процес формування глиняних виробів, 
проаналізовано вірування й обрядовість під 
час цього етапу виробництва. Визначено осо-
бливості міфологічного сприйняття процесу 
випалювання глиняних виробів та охаракте-
ризовано слов’янські вірування й обрядовість 
під час випалювання. Уперше визначено се-
мантику вогню гончарного горна у традицій-
ній культурі слов’ян. Проаналізовано міфо-
логічні уявлення слов’ян, пов’язані зі збутом 
гончарної продукції, обряди продажу-купівлі 
та введення глиняних виробів у домашнє 
господарство. З’ясовано й охарактеризовано 
зв’язок гончарного ремесла з основними обра-
зами слов’янської міфології, зокрема, з богом 
грому Перуном, у контексті базових структур 
міфологічної моделі світу.
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заліза з пам’яток поблизу Диканьки // Архе-
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їни. Матеріали ІІ Луганської міжнародної 
історико-археологічної конференції, присвя-
ченої 85-річчю Луганського обласного краєз-
навчого :музею. – Луганськ-Київ: Шлях, 2005. 
– С. 197–199.

9. Глиняна лялька як календарний символ 
// Іграшка, гра, дитина: від обрядової субстан-
ції до сучасних моделей виховання. Матеріали 
Всеукраїнської науково-практичної конферен-
ції «Марка Грушевського читання». – К.: Сти-
лос, 2007. – С. 138–143.
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тура в сучасному мистецтві і побуті. Матеріали 
Міжнародної наукової конференції. – Луцьк: 
Твердиня, 2007. – С. 365–369.

11. Черт и гончар в русской фольклорной 
традиции // Русский вопрос: история и со-
временность. Материалы VI Международной 
научно-практической конференции (Омск, 
1–2 ноября 2007 г.). – Омск: Издательский дом 
«Наука», 2007. – С. 369–371.

12. Гончар-целитель в фольклоре украинцев 
Черниговщины // Пытанні мастацтвазнаўства, 
этналогіі і фалькларыстыкі. – Мінск: Ін-т 
мастацтвазнаўства, этнаграфіі і фальклору імя 
К. Крапівы НАН Беларусі; Права і эканоміка, 
2008. – Вып. 4. – С. 515–519.

13. Леший и гончар в фольклоре русских 
Восточной Сибири // Сибирский субэтнос: 
культура, традиции, ментальность. Материалы 
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ІV Всероссийской международной научно-
практической Интернет-конференции на 
сайте sib-subethnos.narod.ru 15 января – 15 
июня 2008 г. – Красноярск: РИО КГПУ, 2008. 
– С. 172–178.

14. Пећ као жена и мajкa у словенскоj 
традиционалноj култури: семиотика, мито-
логиjа, обреди, лингвистика, диjахроне 
компарациjе // Кодове словенских култура. 
– Београд: CLIO, 2008. – С. 13–114 (У співавтор-
стві з Нікосом Чаусідісом та Гоце Наумовим).

15. Разрушение печи как способ вызывания 
дождя у украинцев // Сибирский субэтнос: 
культура, традиции, ментальность. Материалы 
V Всероссийской научно-практической Интер-
нет-конференции на сайте sib-subethnos.narod.
ra 15 января – 15 мая 2009 года. – Красноярск: 
ГОУ ВПО «Красноярский государственный 
педагогический университет им. В. П. Аста-
фьева», 2009. – С. 266–211.

Андрієнко О. В. Соціальна міфологія 
у контексті суспільних трансформацій. – 
Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня 
кандидата філософських наук за спеціальніс-
тю 09.00.03 – соціальна філософія та філософія 
історії. – Донецький національний універси-
тет, 2008.

Дисертація присвячена аналізу соціальної 
міфології у контексті сучасних суспільних 
трансформацій. Досліджено дефініцію по-
няття «соціальний міф» порівняно з поняття-
ми «стереотип», «архетип», «забобон», «ідео-
логія» тощо, структуру та функції соціальних 
міфів на рівні суспільної та індивідуальної 
свідомості, їх взаємодію з суспільством, що 
трансформується, а також основні міфологіч-
ні аспекти глобалізації, демократії та постмо-
дерну. Акцентовано увагу на необхідності 
врахування як позитивних, так і негативних 
наслідків впливу соціальних міфів на суспіль-
ство.

Запропоновано новий підхід до класифі-
кації соціальних міфів на основі сфер їхнього 
походження. Визначено основні характеристи-
ки соціальних міфів порівняно з класичними. 
Розкрито каталізуючу роль соціальних транс-
формацій для активізації міфів. Досліджено 
методологічні проблеми механізму створення 
соціальних міфів та шляхів деміфологізації сус-
пільної свідомості.

На основі соціально-філософського аналізу 
основних тенденцій розвитку суспільства, що 
трансформується, доведено необхідність існу-
вання в ньому розвинутої соціальної міфології 
для внутрішньої консолідації та стабільності. 
Значне місце в роботі присвячено досліджен-
ню методів поширення соціальних міфів у 
суспільстві.

П у б л і к а ц і ї:
1. Проблема особистості в контексті соціуму 

транзитивного типу // Наука. Релігія. Суспіль-
ство. – 2003. – № 4. – С. 170–176.
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хідний період розвитку суспільства // Ма-
теріали Міжнародної науково-теоретичної 
конференції [«Ідентичність у сучасному соці-
умі»], (Донецьк, 14– 15 листоп. 2006 р) / Доне-
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тет ім. М. П. Драгоманова [та ін.]. – Київ: Канад-
ське агентство міжнародного розвитку (CIDA), 
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проект «Розбудова демократії», 2007. – С. 28.

15. Соціальна міфологія у соціокультурно-
му контексті перехідного періоду // Матері-
али міжнародної науково-практичної конфе-
ренції [«Культура та економіка»] (Донецьк, 
20–21 березня 2008 р.). – Донецьк: ДонНУЕТ 
ім. М. Туган-Барановського, 2008. – С. 277–281.

16. Соціальна міфологія як елемент перехід-
ного суспільного простору сучасної України // 
Міжнародна науково-теоретична конференція 
[«Україна: альтернативи поступу»], (Донецьк, 
23–24 травня 2008 р.). – Донецьк: ДонНУЄТ 
ім. М. Туган-Барановського, 2008. – С. 155–158.

17. Соціально-міфологічні прояви глобалі-
зації та їх вплив на світогляд сучасної людини 
// Проблема людини в сучасній філософії: 
Монографія / За ред. Л. Нікітіна. – Донецьк: 
ДонНУЕТ, 2008. – С. 132–141.

Валодзіна Т. В. Міфапаэтычныя уяўленні 
пра чалавека у беларускім фальклоры. – 
Рукапіс.

Дысертацыя на атрыманне вучонай ступені 
доктара філалагічных навук па спецыяльнасці 
10.01.09 – фалькларыстыка. Дзяржаўная наву-
ковая ўстанова «Інстытут мастацтвазнаўства, 
этнаграфіі і фальклору імя К. Крапівы НАН 
Беларусі». – Мінск, 2010.

У дисертації реконструйовано міфопоетич-
ний образ людини у традиційному фолькло-
рі білорусів. У фольклористичному, етносе-
міотичному ракурсах досліджено нові сфери 
традиційної культури, якими є народна ана-
томія та медицина, що дозволило показати їх 
як одну з форм інтерпретації світу й людини. 
Доповнено інструментарій, уточнено методо-
логічний апарат етносеміотичного вивчення 
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фольклору; проведено системний аналіз со-
матичного коду, описано фольклорний об-
раз і визначено етносеміотичний статус тіла 
і його частин. У руслі теорії перехідності й на 
основі методики структурно-семантичного 
моделювання інтерпретовано запас міфоло-
гічного змісту ритуально-магічного лікуван-
ня, а також визначено його основні стратегії. 
Репрезентативний польовий матеріал, який 
уперше введено у науковий обіг, досліджен-
ня семіотики етноанатомії й етномедици-
ни дозволили інституалізувати ці сфери як 
органічні складники традиційної духовної 
культуры.
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